刚听完老师简历 学生当场决定报名

济钢高中教育集团协和双语实验学校本周日组织小升初测试

□记者 张鹏

"从教26年以来,我特别重视 三尺讲台,这次受协和学校先进教 学理念的吸引,从烟台的公办学校 辞职来到这里,就是为了在这里充 分施展我的教学理想。"13日上午, 作为济南协和双语实验学校英语 教师,庞老师正在忙着接待来访的 学生和家长,在听到她过去的从教 经历后,来自泰安的一名学生和家 长当场决定报名,随即接受了学校 的笔试测验。

外教授课,施行双语化教学

14日上午,在位于济南临港开发区临港北路2号的济南协和双语实验学校,工作人员正忙着向前来咨询报名的家长和学生讲解,其中以刚参加完中考的学生为主。

"你们双语学校有什么特色? 平常上数学、物理课时也会用英语吗?"来自德州的学生齐晓(化名) 好奇地问道,据他介绍,自己非常 喜欢学英语,从初一时就立志长大 以后要成为一名外交官,为此他专 门带着父母赶来济南,先后考察了 几所双语学校。

对此,该校高中部薛主任告诉 齐晓,学校全面实施双语化教学,专 门聘请了外教,每周会给学生上1至 2节纯正的外文课,全面提高学生的 学习兴趣,提升口语表达和英语听 力,帮助学生了解西方文化。同时, 学校还全力打造双语化教学环境,



济南协和双语实验学校工作人员正忙着向前来咨询的家长和学生讲解。

要求所有学科教师在非英语课堂中也必须渗透英语教育,用英语完成特定的教学指令及教学任务,并将其作为教师评价和考核的依据。

"除外教以外,学校还有众多 国内的英语骨干教师,他们帮助学 生完成国家课程体系中教学大纲 任务,训练学生的考试能力,从而 打造中西合璧的教学模式。"薛主 任表示,为了全面营造双语化教学 环境,学校还专门在课间设立流动 英语角,提倡学生们在间餐室、图 书馆,教室,走廊内都用英语交流。

师资强大,骨干教师层层选拔

据介绍,在教育、教学、科研三大领域,济南协和双语实验学

校与济钢高中深度合作,实现教师 及管理人员互派,优质教育资源共 享。学校管理团队中,既有享受国 务院特殊津贴专家,全国优秀校 长和劳动模范等知名教育专家, 也有省市优秀教育工作者等中青 年管理骨干。

该校师资队伍中,以省级教学能手和市级学科带头人、优质课一等奖获得者、优秀班主任为骨干。现有专职任课教师60人,其中特级教师1人,中高级教师42人,博士、硕士22人。12人获市、区优质课一等奖,25人获市级以上学科带头人、教学能手、优秀教师、优秀班主任等荣誉称号。

"对于所有的教师,无论过去有什么荣誉,都需经过层层筛选,经

过笔试、面试、心理测验等反复的考察和甄选,最终才决定是否聘用。"该校相关负责人告诉记者,正是因为这样的严要求、高门槛,才保证了学校的高水平师资配置,现在教师中60%以上是有着多年一线教学经验的骨干教师和教学名师。

作为一名数学教师,付树行曾有着十余年从教经历,他曾在一所有着3000余名学生的民办学校任教,并被学校提升为中层骨干进行培养。2016年初,他毅然从原学校辞职,经过层层选拔,最终成为济南协和双语实验学校小学部主任。

"作为一所新学校,这里的活力和热情吸引了我,相信这所学校强大的师资队伍,不仅会提升我的个人能力,也更能实现我的教育理想。"付树行说,为满足学生发展的不同需求,学校实施个性化教育、全员化育人,这也让作为教师的他感到干劲十足。在听完付树行的介绍后,一位学生果断地对父母说,"快报名吧,我就来这上学了!"

中考超500分三年学费全免

据了解,为回馈优秀学子,使更多学生享受优质教育资源,济南协和双语实验学校还列出了针对高中生的寒门学子助学计划:山东省内各地市2016年中考成绩前500名的学生,以及济南市中考成绩500分以上学生,将免除高中三年全部学费;济南市中考成绩440-499分学生享受不同程度减免学

费,学校还将为每个学生制订个性化培养方案。

"我们的理念是人性化管理、 个性化培养,让每一个孩子在这里 得到尊重,得到信任,得到关爱,得 到成长。来到这里,你们给了我们 信任,三年后离开这里,我们一定 还您一份沉甸甸的惊喜"该校相关 负责人表示。

上 提个醒

本周日组织小升初测试

14日,记者了解到,应广大家长的要求,济南协和双语实验学校继续对外开放,欢迎家长和学生到校参观、咨询、报名。其中,小升初报名火热进行中,该校将于7月17日上午进行测试,测试分笔试和面试两部分。

"笔试时间为7月17日上午9:00 开始,笔试完成后将安排面试,考试时,考生须带户口本及复印件1份, 近期1寸照片1张,预计考试成绩将于7月20日公布。"该校相关负责人 表示,考生如因特殊情况不能参加,请提前致电另行安排测试时间。

自即日起至7月底,每天早8点至晚8点,家长和考生可随时来校参观咨询,节假日正常接待。学校地址位于济南临港开发区临港北路5677号,小学、初中、高中均面向山东省内招生,计划均为6个班,咨询电话:0531—81307198(小学),0531—81307196(高中)。

三中出了化学"男神"化学课成学生最爱

济南三中"金牌团队"养成记

□记者 朱紫瑛 通讯员 于建军

生活日报7月14日讯 又是一 节化学课,张继宾老师走进教室, 当他站上讲台的一瞬间,台下鸦雀 无声。与其说学生们在等待上课, 不如说他们在等待一场精彩演说 更为恰当,只不过这位男主角,除 了嘴皮子功夫了得,写起板书来照 样不马虎。短短45分钟时间,标准 黑板擦写反复三四次,一节课至少 4块板书成了这位化学老师的标 志。即便此时,他的后背已被汗水 打湿,但从张继宾走入教室的一刻 起,对他来说就有一份卸不掉的责 任,而这份责任陪伴他从教20年。 如今,他的敬业与谦和也成了学生 间的美谈,不知从何时起,"男神" 便成了大家对他的称谓。

如此老师在济南三中并不鲜见,多年俯身研究教材和高考题,每天与学生打成一片,真正了解每一个孩子的特点,对症下药。可以说济南三中成就了名副其实的"金牌团队"。

潜心研究高考题 解题步骤了然于心

张继宾的公文包里除了一叠教案与化学课本外,还有一块移动硬盘。超200G的文件让人不禁称叹,数不清的化学试题,早已规整好的各类讲义,虽然在外人看来或许没有什么价值,但对这位从教超



济南三中"男神"老师张继宾在和学生交流。

记者 朱紫瑛 摄

20年的教师来说,这其中的文件对他来说弥足珍贵。"每一年化学高考试题,全国各地的不同试卷,以及化学分析原稿,我都会整理成册的。"张继宾如是说,每一张卷子,所有的内容都存放其中。而他却像一个分析器,随时随地,都能从大脑中调出任何一张高考化学试卷,甚至一道普通试题。

从教20年来,张继宾一直担任 化学教学和班主任工作。对他来 说,班级教室就是他的"家",迎来 送走一届又一届的学生,从不忘初 心,爱生如子,悉心教学。班主任、化 学老师、指导员……身兼数职,而繁 忙的工作之余,每天晚上张继宾都 会沉下心来,坐在电脑前,一点点 地整理着化学知识点,研究学生错 题集,有时甚至整夜伏案桌边。

"这也是为什么,每次上课别人刷题,他刷黑板。"高一18班李梦娇说道,为了让所有同学真正了解每一个细节,这位老师从不吝惜板书,一节课至少要擦三次黑板,每一道题,每一个步骤都不曾落下。为此,这位面带微笑、不失风趣,又总是格外用心的男老师,便成了学生口中的"男神"。

培养出浙大学子 比起良师更是益友

张继宾的化学课,从没有学生 为此昏昏欲睡,比起单纯讲授知识 点,他更愿意透过故事,现象帮助 学生理解。"老师曾经为浙江大学 培养出了优秀学子。"高一18班李鑫如是说,曾经,有学生以高分进 人浙江大学学习。

"当年那个浙大男孩,目前已 就职于中科院,成为一名名副其实 的学术专家。"张继宾回忆,2001 年,一个名不见经传的男孩走进三 中,由于父母工资微薄,靠着开出 租、做家政养活这名已经升入高中 的孩子。"男孩懂事,就算铅笔已经 仅剩笔头,也很少会向父母开口要 钱。"所有的一切都被这名班主任 看在眼里,自此之后,张继宾每天 都会主动为男孩讲题, 甚至从当时 并不充裕的薪资中拿出一两百元 钱,当作男孩的零花钱。"物质上帮 助,学习上互相探讨。"张继宾笑 言,几乎每天都会留心问一句,"需 要老师帮忙吗?"日子久了,两人可 谓亦师亦友。

直至今日,虽然已记不清送走了多少批学生,但对每一名学生都会关心备至。"曾经身体不适,晚上要离校送医,老师一直牵挂着,时常会问一句,'身体好些了吗',每一句问候都让人暖心。"李梦娇说道,"如此老师,确实让人钦佩。我们都爱上他的课!"

班班配有"金牌团队" "金牌团队"助力学生发展

在济南三中,张继宾这样的任课老师并不在少数,这里不仅有优秀老师,更有一支"金牌团队"为学生保驾护航。"曾经刚人校那会,没

有系统的学习方法,学习成绩并不理想,但没过多久便进入正轨,如今每天都能看到自己的进步,而这一切不是归功于哪位老师,而是学校的金牌团队。"即将升入高二的小刘如是说。

在很多人的印象中,班主任就是一个班级的"头儿",班上的大小事务都是班主任说了算,其他任课老师上完课就走,很少与班主任进行沟通,更不用说过问班级事务了。不过,在济南三中这种现状被改变了,因为济南三中班班都有"金牌团队",这个团队是以学校优秀班主任为核心,以班级任课教师为主要成员,共同参与班级教育、教学以及班级管理与建设,老师们根据自己的个人魅力和专业特色与班主任形成合力。

这不,2016级高一新生还没入 校,但是济南三中高一各班的金牌 团队已经着手打造了。通过岗位竞 聘,由最优秀的班主任来"挑"任课 老师,组成自己的金牌团队,为新 生的入校军训、纪律教育、各科学 习过渡适应等做充分准备。"金牌 团队建设是济南三中实行全员育 人教育理念的一个载体。它的核心 理念是合作、互助。在这个团队中, 大家通过协作创造高效,通过合作 实现共赢。大家都是为了一个目 标:班级的整体成绩和学生的全面 均衡发展,精诚合作,心往一处想, 劲往一处使。多元化的团队管理, 让同学们人人受益。"校长刘新利 介绍说。